



市中心医院 新乡医学院

联合举行“细胞治疗中心”揭牌仪式



本报讯 近日,市中心医院和新乡医学院干细胞与生物治疗技术研究中心在市中心医院东区学术厅举行“细胞治疗中心”揭牌仪式。市中心医院院长车振勇,新乡医学院副校长林俊堂,市中心医院副院长王青芳及院长助理王慧敏、范文强,新乡医学院干细胞与生物治疗技术研究中心副主任刘彦礼等出席仪式;市中心医院相关科室负责人、医

护人员代表参加了仪式。揭牌仪式由范文强主持。

在热烈的掌声中,车振勇和林俊堂共同为“细胞治疗中心”揭牌(如图)。

车振勇在揭牌仪式上说,市中心医院作为三甲医院,承担着区域内医疗服务的核心职能,不仅服务本地患者,还辐射周边地区,是医疗卫生系统的重要支柱。随着患者对新

型治疗技术的需求不断增加,细胞治疗作为前沿医疗技术,能够进一步提升医院在治疗创新和临床科研方面的竞争力。同时,细胞治疗技术的引入将有助于提升医院的学科建设水平和科技创新能力,增强医院在区域医疗服务中的引领作用。未来,“细胞治疗中心”将努力把我市打造成“豫北细胞治疗创新高地”,推动新技术、新疗法的快速研

发和临床应用。

林俊堂在讲话中首先回顾了细胞治疗领域近两年取得的历史性进展,他指出,细胞治疗是未来医学发展的战略高地,也是“健康中国”与“健康中原”建设的重要抓手。此次“细胞治疗中心”的成立,既是临床与科研的深度融合,更是院校双方在医学技术创新、科研成果转化以及临床应用方面迈出的重要一步。为此,学校将以“细胞治疗中心”成立为契机,整合院校双方的基础研究和临床优势,为本科生、研究生提供前沿的实践平台,助力“新医科”人才培养,并为缓解社会整体医疗资源压力,推动健康管理可持续发展作出贡献。

此次“细胞治疗中心”的成立,更加坚定了神经内科学科聚焦于细胞治疗的前沿探索,该科将系统研究间充质干细胞在脑梗死后遗症及退行性认知障碍神经功能重塑中的关键作用;风湿免疫科将致力于系统性红斑狼疮、系统性硬化症以及结缔组织病相关肺间质病变等难治性疾病的临床研究与技术开发;妇科肿瘤领域将加速临床转化,为饱受妇科肿瘤疾病困扰的患者带来新的曙光,助力提升社会整体健康水平。

此次揭牌仪式的圆满成功,既是“基础—临床—转化”全链条创新的里程碑,更是新起点。今后,市中心医院将以科学精神为引领,以患者需求为导向,共同书写河南医学创新的新篇章。

(路依林 常路路/文 王鹏宇/图)

与孕妈妈呵护生命健康的温馨约定

——市中心医院妇女儿童全生命周期健康服务体系运行侧记

市中心医院是一家德艺双馨氛围浓厚的三级甲等医院,其妇女儿童全生命周期健康服务体系的温暖运行,是与孕妈妈围绕生命和健康的双向奔赴,从另一个角度彰显了这家医院的大爱绵绵。

(一)

市中心医院每天都会呈现人潮涌动的场景,在人流之中,十月怀胎的孕妈妈,无异是思维最活跃的一类人群。

当新生命降临的时候,每名孕妈妈都会满心欢喜又满怀期待,但欢喜和期待中,又会有隐隐的不安和迷茫:孕期出现意外情况怎么办?孕早期需要做哪些检查?检查的时间和注意事项有哪些?如何进行生产预约?尤其是近些年,随着高龄孕产妇的比例上升,以及孕产妇对孕产期舒适性、便捷性需求的提升,大家对生育的期待已经不仅仅局限于宝宝的安全降生,也更加注重孕产期预防、孕中舒适、产后恢复,以及对孕产妇和新生宝宝的保健护理等全生命周期服务。

面对孕妈妈的担忧和期盼,市中心医院出了一系列有温度的解决方案,并加以实施,受到了社会的普

遍好评。

2023年,市中心医院全新打造的妇女儿童全生命周期健康服务体系开始试点运行,目前已经进入成熟运行阶段。该体系包含妇科、产科、儿科,主要围绕孕产保健、孕期管理、分娩服务、产后康复、新生儿管理等多个环节,开展了孕产一体化、小月关爱、首月关爱、分娩关爱(导乐)、儿童保健、产后康复等多项服务,是一个覆盖孕产期预防、治疗、康复全程一体化的服务链,可以满足孕产妇孕产全周期的多层次、多样化需求。

孕产一体化服务以孕产妇最关心、最需要、最便利的诊疗服务为切入点,定制覆盖孕产、孕中、分娩、产后、育儿五大阶段的全孕产期个性化健康管理方案。此方案将孕产咨询、孕期检查、档案管理、孕期营养指导、院内陪护、健康宣教等多元化服务整合为一体,确保孕产妇“院内就诊有规划,院外管理有指导,线上咨询有人管,线下就诊有体验”。

(二)

有一种温暖与感动,是市中心医院与孕妈妈围绕生命和健康的双向奔赴。

为确保全孕产期周期性管理方案实施,市中心医院为每名孕产妇组建了由产科医生、护士、健康管家和个案管理师组成的MDT(多学科会诊)团队。孕产妇孕产自建卡日起,即可自主选择绑定医护团队。该医护团队将“一对一”为孕产妇提供包含检查预约、在线咨询、饮食指导、陪伴关爱、产前指导、产时关怀、产后康复等线上加线下、院内加院外一体化的全孕产期健康管理服务。

特别是管家式服务,“一站式”解决了孕产妇全孕产期管理的急难愁盼问题。管家式服务模式连通孕产妇在市中心医院就医的各环节,协助孕产妇合理安排检查顺序,专属的健康管家帮助孕产妇进行检查预约、缴费代取等事务,就医检查全程陪护,缩短就医等待时间,使传统模式下超过2个小时的门诊就医流程缩短至1个小时。居家期间,离院不离医。孕产妇可以与绑定的MDT管理团队精准对接,个案管理师和健康管家将持续提供随访和宣教服务,根据孕产妇个人情况实时调整孕产期管理计划,以确保母婴安全及顺利分娩。对于产后阶段的任何疑问与需求,孕产妇同样能获得专业的指导与解答。

(三)

金杯银杯,不如孕产妇的口碑。

孕产一体化服务在市中心医院上线一年半以来,已累计为近6000个家庭送去了全周期、全方位的优质医疗健康服务,孕产妇整体满意度达到99%以上,有超七成受访孕产妇愿意将服务推荐给身边有需要的亲友。市中心医院的孕产一体化服务在社交媒体上也受到了宝妈们的推崇和好评,“宝妈种草”的口碑认可,对市中心医院来说是最高荣誉。

市中心医院妇女儿童全生命周期健康服务体系专家表示,下一步,市中心医院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断创新服务模式,一如既往地为广大孕产妇提供全周期、全周期的医疗健康服务。如果孕妈妈想了解该院孕产一体化服务详情,请前往市中心医院产科门诊或拨打健康管家电话咨询,该院将为您提供更优质、更贴心的医疗服务。

市中心医院与孕妈妈围绕生命和健康的双向奔赴,逐光而行,成为“健康新乡”建设征程中一道美丽的风景。

(李娟)

市二院砥砺前行奋进新档案

市二院麻醉科 护航百岁老人顺利进行手术



本报讯 近日,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)麻醉科护航烧伤手术室为百岁老人成功进行手术,受到患者及家属的高度赞誉。

该患者已有104岁高龄,患有糖尿病40余年,且心肺功能不全,因足部溃瘍,需要进行手术治疗。面对这名特殊的患者,如何麻醉及术中如何护理都成了手术团队首要考虑的问题。

经查看病例、访视患者,市二院麻醉医生、护理人员得知,该百岁老人伴有糖尿病、冠心病等多种基础疾病,这无疑增加了手术和麻醉的风险。为了了解患者的最新状况,在手术日清晨,麻醉医生刘莹再次到病房与患者家属进行沟通,对患者的身体状况进行细致全面的评估,包括心肺功能、肝肾功能、电解质平衡、当日血糖情况等,并为其制订了个性化的麻醉方案,最终确定麻醉方式为神经阻滞+无插管全麻。

术前,市二院巡回护士与病房护士就患者皮肤情况、血糖水平及术前药物使用等情况进行了严格的交接。从患者家属口中得知,患者耳聋严重,鉴于此情况,在术前麻醉摆体位、麻醉过程中等环节与患者交流时,医护人员均会适当靠近患者耳根

提高音量,降低语速与其沟通,并随时关注患者感受,以减轻其心理压力,让其更好地配合麻醉以应对手术。

由于老年患者对药物的耐受性降低,代谢时间长,手术过程中,刘莹对麻醉药物慎重选择,剂量严格控制,精确控制麻醉深度,最大程度减少了术后苏醒延迟和并发症的风险。

在整个手术过程中,市二院麻醉医师密切监测患者的生命体征,包括血压、心率、呼吸等,并及时监测患者的血糖水平(如图)。考虑到患者高龄且患糖尿病多年,皮肤脆性差、代谢慢,为防止患者术中发生低血糖、低体温,护理团队定时抬高患者受压部位以缓解其压力,并全程做好保温措施,保证患者安全舒适。

在多方配合下,市二院医生按照手术方案高效率为患者完成了手术,患者术后苏醒及时,被安全送回病房。老年患者手术中的麻醉与护理工作,是一项复杂而细致的工作。市二院医护人员通过全面的术前评估、个性化的麻醉方案、密切的护理配合等综合管理措施,为百岁老人提供了安全、有效的手术治疗和护理服务,受到患者及家属的高度赞誉。

(冯光鑫 文/图)

市二院在我市2025年临床医学类专业临床技能竞赛中勇夺佳绩

本报讯 近日,我市2025年临床医学类专业临床技能竞赛在新乡医学院三全学院平原校区举行,市二院代表队经过激烈的角逐,获得大赛三等奖。

本次竞赛吸引了我市辖区内各附属医院和教学医院的8个代表队64名选手参加。参赛医院多为具备国家住院医师规范化培训资质的三甲医院,这确保了竞赛的高水平和专业性。

本次竞赛分为实习生队和见习生队两大组别,竞赛流程包括预赛和决赛两个阶段。预赛阶段采用笔试加技能操作的方式,全面考察选手的理论功底和实践操作能力;决赛则采用赛道式,模拟真实临床场景,全面考核选手面对复杂病例时的临床决策能力、操作技能以及职业素养。

决赛中,选手需要在限定时间内完成多个临床技能操作项目,如心肺复苏、伤口缝合、急救处理等。同时,竞赛还将相关专业理论知识、医学伦理、人文关怀、医患沟通和团队合作等医学生必备的职业素养融入其中,力求全方位、多角度考察选手的综合素质。

市二院科教副主任杜佳佳表示,本次临床技能竞赛的成功举办,不仅为医学生提供了一个展示自我、交流学习平台,更重要的是通过竞赛的历练,医学生能够更加自觉地加强对临床技能操作的学习和培训,提高主动思考和分析问题的能力,为今后步入临床打下坚实的基础。市二院获得这一荣誉,不仅是对该院医学生教育质量的肯定,更是对全体参赛选手辛勤付出的回报。

(王娟)

车祸导致一名市民截瘫 市二院神经外科 通过手术使伤员肢体活力再现

本报讯 近日,市二院神经外科上演了一场与时间赛跑的生死救援。一名因车祸导致四肢截瘫的急诊伤员,在市二院神经外科团队的迅速反应和精湛医术下,成功接受了颈椎管扩大脊髓充分减压固定手术。术后几天,伤员肢体活动能力得以恢复,展现了市二院在急危重症救治方面的专业实力。

据了解,这名伤员在一场突如其来的车祸中不幸受伤,送至市二院时情况已十分危急,四肢截瘫的症状让救治工作刻不容缓。面对如此紧急的情况,市二院神经外科迅速启动应急预案,科主任易振恒凭借丰富的临床经验和敏锐的判断力,迅速明确了诊断,并决定立即为其进行急诊手术,以最大限度减轻脊髓受压程度,促进神经功能恢复。

手术由易振恒主刀,团队成员紧密配合,采用后路颈2椎弓根颈3、4侧块螺钉固定的方式,顺利为伤员完成了颈椎管扩大脊髓充分减压固定

手术。整个手术过程紧张而有序,每一步操作都精准到位,确保了手术的安全性和有效性。

术后,经过医护人员的精心护理和康复治疗,伤员的恢复速度超出了预期,短短几天,原本截瘫的肢体便开始了活动的迹象,这不仅让伤员及其家属看到了希望,也让参与救治的医护人员倍感欣慰。

易振恒说:“这次手术的成功离不开团队的高效协作和精湛技术,更得益于医院对急危重症救治的快速响应机制。我们将以此为契机,继续秉承‘患者为中心’的服务理念,不断优化救治流程,提升医疗技术水平和服务质量,为更多患者带来生命的希望和健康的福音。”

今后,市二院将始终坚守初心,牢记使命,把患者的需求放在首位,不断探索和实践,努力提升医疗服务水平,为人民群众的生命安全和身体健康贡献更大力量。

(刘军杰)

卫辉市组织开展无偿献血活动

本报讯 为保障我市医疗临床用血需求,卫辉市委、市政府积极响应我市2024年度冬季无偿献血工作号召,从2月17日开始,分别在新乡职业技术学院北校区、新乡医学院第一附属医院开展了为期5天的无偿献血活动。此次活动得到了卫辉市各界爱心人士、党员干部职工、爱心人士积极响应,大家纷纷伸出援手,以热血传递爱心,用行动诠释担当(如图)。

为确保此次无偿献血活动安全、有序进行,卫辉市政府提前宣传预热,精心筹备,确保信息周知,其他相关部门积极协调本次献血活动,并对活动流程和现场服务进行了精心安排。

活动期间,尽管天气依然寒冷,但丝毫没有阻挡住爱心人士们的献血热情。在新乡职业技术学院北校区献血点,前来献血的党员干部职工、爱心人士络绎不绝,既有新入职的“新鲜血液”,也有多次献血的“老熟人”。一名连续多年参加无偿献血活动的爱心人士表示:“无偿献血不仅

能帮助他人,也是对社会的一种责任,能为需要的人贡献自己的力量,我感到很自豪。”

郭亚峰是卫辉市自然资源和规划局的一名普通职工,同时也是一名退伍军人,他从2000年7月开始无偿献血,截至目前已累计献血43次。他说,作为一名退伍军人、一名公职人员,参加无偿献血活动是对社会的一种责任和回报,希望通过自己的行动帮助更多需要的人,传播正能量。

无偿献血是传递爱心、拯救生命的社会公益事业。近年来,卫辉市积极开展无偿献血活动,全面展示了卫辉市群众无私奉献、勇于担当的良好精神风貌,营造了“人人为我,我为人人”的良好社会氛围。



卫辉市无偿献血志愿服务队和来源屯镇无偿献血志愿服务队为此次献血活动提供保障服务。据统计,此次无

偿献血活动共成功献血1390人,累计献血量达53.96万余毫升。

(李长杰 王海芳 文/图)